

Правила дорожной безопасности для пешехода в «зимний период»



Цели и задачи данной презентации:

- Познакомить детей с особенностями дорожного движения в зимнее время года;
- Рассмотреть наиболее опасные ситуации, которые могут возникнуть на зимней дороге с участием пешеходов;
- Научить детей правилам безопасного поведения на дороге зимой, в качестве пешеходов;
- Объяснить детям, что игры и развлечения вблизи дороги зимой очень опасны для их жизни и здоровья;
- Закрепить полученные знания в форме тестирования.

Главные правила
поведения на дороге:
удвоенное внимание и
повышенная
осторожность

Опасности дороги во время снегопада

В снегопад ухудшается видимость, затрудняется движение пешеходов и транспорта.

В такую погоду будь особенно осторожен. Перед тем, как ступить на проезжую часть, внимательно осмотришься и прислушайся, нет ли приближающегося транспорта. Помни, что в снегопад машины светлых цветов – белые, серебристые, светло-серые, бежевые – сливаются с окружающим ландшафтом и становятся менее заметны.



Снегопад создает проблемы не только пешеходам, но и водителям. В сильный снегопад видимость падает до 30-40 метров, а летящей из-под колес впереди едущих автомобилей грязи (особенно если дорогу перед этим обильно посыпали песком или реагентами) бывает так много, что «дворники» на лобовом стекле не всегда справляются с нею. Водитель в этой ситуации часто едет «по памяти».



И чтобы не создавать непредвиденных и опасных ситуаций, **неукоснительно соблюдай Правила дорожного движения.**

Не выбегай на проезжую часть из-за сугробов, стоящих машин и тому подобных препятствий.

Помни, безопасность на дороге зависит от каждого.





В снегопады заметно появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается. В такой ситуации водителю еще сложнее заметить пешехода. Перед переходом дороги вспомните, что у всех транспортных средств на скользкой дороге непредсказуемо удлинится тормозной путь, а в снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз.

Яркое солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным.



СНЕЖНЫЙ НАКАТ И ГОЛОЛЕД



Внимание! Гололёд.

Ещё опаснее обычного снега гололёд. Если после оттепели «прихватит» морозец, то дорога покрывается тонким слоем льда (не всегда заметным глазу).

В гололёд повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и самое главное — тормозной путь непредсказуемо удлиняется.

Особое внимание уделяй тем местам, где автомобили разгоняются или тормозят – перед перекрёстками, у остановок общественного транспорта, у выездов из дворов, на подъёмах и спусках.



внимание гололед ! В оттепель на улице появляются коварные лужи под которыми скрывается лед.

Дорога становится скользкой.

Осторожно двигайся по льду, не торопись!

При переходе через проезжую часть лучше подождать пока не будет проезжающих машин.



Внимание! Оттепель.

В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лёд. При переходе проезжей части лучше подождать, пока на дороге не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не беги через проезжую часть, даже на переходе! Переходи шагом и будь внимательным.

Образующаяся на дорогах снежно-водяная каша может скрывать под собой ямы, ухабы и прочие «сюрпризы» для водителя. Заметив, что едущая впереди машина попала колесом в ямку, водитель едущей следом может попытаться её объехать, резко изменив траекторию движения, что также чревато заносом.

А ещё в оттепель из-под колёс проезжающих мимо автомобилей летят не только грязные брызги, но и мелкие камешки, которыми нередко посыпают дороги, и осколки льда. В этой ситуации безопаснее держаться подальше от края проезжей части дороги. Сейчас многие водители ставят на свои автомобили шипованную резину. Она очень помогает на льду и на укатанном снегу, но в оттепель, когда дороги покрываются снежно-водяной кашей, они становятся опасными, потому что, как говорят специалисты, «не держат дорогу», то есть теряют сцепление с покрытием. Автомобиль при этом может стать неуправляемым в любой момент, и его может занести. Поэтому даже идя по тротуару, будь внимателен и осторожен и наблюдай за проезжающим мимо транспортом.

Количество мест закрытого обзора зимой становится больше.
Мешают увидеть приближающийся транспорт:

- сугробы на обочине;
- сужение дороги из-за неубранного снега;
- стоящая заснеженная машина.

Значит, нужно быть крайне внимательным.

- **Необходимо перестраховаться и пропустить приближающуюся машину даже если тебе кажется, что она далеко.** Сначала обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.





ПОМНИ!

Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения.

В такой одежде на скользкой дороге труднее удержать равновесие.

Капюшоны, воротники и зимние шапки, наушники и телефоны мешают обзору.

**Играть рядом с работающей снегоуборочной техникой также очень опасно!
Даже во дворе или в парке!**

Раскатанные ледяные дорожки на тротуаре или на пешеходных переходах могут привести к серьёзным травмам!

Особенно опасна такая дорожка, когда она слегка припорошена слоем только что выпавшего снега. Ты её не видишь, ступаешь на неё, как на обычную земную, вернее, снежную твердь, а она предательски выскользывает из-под ног.

Так что когда идешь по тротуару, не раскатывай ледянки-катушки и не поддавайся соблазну проехать по ним. Ведь если никто не будет этого делать, то и предательские ледяные дорожки не будут появляться там, где их быть не должно.



Не выбегайте на проезжую часть дороги, так как увлѳкшись играми вы можете не заметить идущий транспорт.
Не цепляйтесь за бамперы автомобилей с целью прокатиться.
Это может привести к большой беде.



ЭТО ТЫ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ!

Опытный водитель с хорошей реакцией может предпринять меры предосторожности, если на проезжей части внезапно появился пешеход. Если же он это сделает с опозданием или пешеход совершит непредсказуемые действия, то наезд на него неизбежен.

ЗАПОМНИ НАВСЕГДА!

Находясь на проезжей части дороги, никогда не забывай, что автомобиль не может сразу остановиться.

Памятка – обращение к детям

Перед каникулами



Ребята! Завтра у вас начнутся каникулы. Вы сможете больше времени уделять своим любимым играм на воздухе. Но, находясь на улице, не забывайте, что по улицам всегда движется транспорт. Поэтому играйте во дворах, в садах или на специальных детских площадках. Не выбегайте на проезжую часть дороги, так как, увлечшись играми, вы можете не заметить идущего по ней транспорта. А это может привести к большой беде.

Помните и соблюдайте
правила дорожного движения!!!!!!!!!!!!!!



Помните:

Изучая ПДД – мы предупреждаем ДТП!

**Будьте предельно внимательны
на зимней дороге.**

